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Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας τίμησε τον Άγιο 
Κύριλλο Λούκαρι: Τον Κήρυκα της Ορθοδοξίας – 
Ρασοφορία 10 ιεροσπουδαστών της 
Πατριαρχικής Σχολής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το Σάββατο και την Κυριακή, 27 και 28 Ιουνίου 2026, το 
Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας τιμά, γεραίρει και 
μεγαλύνει τη μνήμη του «βλαστού της Κρητονήσου, της Μονής 
Αγκαράθου το απάνθισμα, του διαδόχου του Μάρκου, της 
Αιγύπτου τον πυρσό, του Βυζαντίου τον Πρόεδρο και της 
Μεγάλης Πόλεως τον ποιμένα», του εν Αγίοις Κυρίλλου του 
Λουκάρεως, του θεοδόξαστου Ιερομάρτυρος, Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας.
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Ο Άγιος Κύριλλος (1572–1638), ο Κρής, διετέλεσε Πάπας και Πατριάρχης της 
Μεγάλης Πόλεως Αλεξανδρείας (1601–1620), διακρινόμενος για το πλούσιο 
ποιμαντικό, θεολογικό και εκπαιδευτικό του έργο. Αργότερα εξελέγη Οικουμενικός 
Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, όπου αγωνίσθηκε με γενναιότητα για τη 
διαφύλαξη της Ορθοδόξου Πίστεως. Μετά από συνεχείς διωγμούς και συκοφαντίες, 
μαρτύρησε στις 27 Ιουνίου 1638 στην Κωνσταντινούπολη.

Η αγιοκατάταξή του πραγματοποιήθηκε στις 6 Οκτωβρίου 2009, τη προτάσει της 
Α.Θ.Μ. και με απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, η οποία τον κατέταξε επισήμως στο Αγιολόγιο 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας ως Ιερομάρτυρα.



Με την ευκαιρία της Ιεράς Πανηγύρεως τελέσθηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην 
Αλεξάνδρεια



, όπου φυλάσσεται ιερό λείψανο εκ της χαριτοβρύτου χειρός του Αγίου 
Ιερομάρτυρος.

Ρασοφορία δέκα ιεροσπουδαστών της Πατριαρχικής Σχολής 
«Άγιος Αθανάσιος» Αλεξανδρείας

Προ της ενάρξεως της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τέλεσε τη 
ρασοφορία δέκα ιεροσπουδαστών της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» 
Αλεξανδρείας, προερχομένων από το Μπουρούντι, τη Μαδαγασκάρη, το Τόγκο, το 
Μπενίν, την Αιθιοπία και το Κονγκό. Οι φερέλπιδες αυτοί νέοι εκπαιδεύονται 
συστηματικά, προκειμένου να στελεχώσουν και να στηρίξουν το ιεραποστολικό 
έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στις πατρίδες τους, αποτελώντας ελπιδοφόρο 
καρπό της μέριμνας του Παλαίφατου Πατριαρχείου για την πνευματική 
καλλιέργεια και την περαιτέρω ανάπτυξη της Ορθοδοξίας στην Αφρική.



Κατά την τελετή της ρασοφορίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε με 
συγκίνηση στη μεγάλη σημασία της θεολογικής καταρτίσεως του ιερού Κλήρου, 
εκφράζοντας τις εγκάρδιες ευχές του προς την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο, ώστε να ευοδωθεί συντόμως το όραμά του για την 
επαναλειτουργία της ιστορικής Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, η οποία ευχήθηκε 
να υποδεχθεί και πάλι πλήθος φοιτητών από ολόκληρο τον κόσμο, 
συμπεριλαμβανομένης και της Αφρικής, προς δόξαν της Ορθοδόξου Εκκλησίας και 
διακονία του λαού του Θεού.

Τη σεπτή αδεία και ευλογία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
παρεπιδημών Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. Δανιήλ.





Κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία παρέστη ο Υπουργός και Πρόεδρος της 
Ανωτάτης Αρχής Διαφάνειας της Κυβερνήσεως της Δημοκρατίας της Ακτής 
Ελεφαντοστού, Εξοχότατος κ. Epiphane Zoro Bi Ballo, ο οποίος, ως Ορθόδοξος 
χριστιανός και πιστότατο τέκνο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, επισκέπτεται την 
Καθέδρα της, προκειμένου να μεταφέρει προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη τις 
εγκάρδιες ευχές του Προέδρου της Δημοκρατίας της Ακτής Ελεφαντοστού, 
Εξοχοτάτου κ. Alassane Dramane Ouattara.

Ο κ. Υπουργός είχε γόνιμη κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, 
κατά την οποία συζήτησαν διεξοδικά την ιεραποστολική παρουσία του Παλαιφάτου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, της μόνης κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην 
Αφρική, καθώς και την περαιτέρω ανάπτυξη της εκκλησιαστικής και 
ιεραποστολικής δράσεώς του στην Ακτή Ελεφαντοστού.

Η πανηγυρική αυτή σύναξη ανέδειξε τη διαχρονική ακτινοβολία του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Κυρίλλου του Λουκάρεως, του μεγάλου αυτού Πατριάρχου της 
Αλεξανδρινής Εκκλησίας, του οποίου η ζωή, η ομολογία της Πίστεως και το 
μαρτυρικό τέλος αποτελούν διαρκές πρότυπο θυσιαστικής διακονίας, 
εκκλησιαστικού φρονήματος και αφοσιώσεως στην Ορθοδοξία.



  

  







 

 

 


